
 
ΘΕΜΑ : «∆ελτίο τύπου για το AIDS» 

  
     Με αφορµή την 1η ∆εκεµβρίου, παγκόσµια ηµέρα κατά του AIDS,  η Περιφερειακή Ενότητα 
Καβάλας καλεί τους πολίτες να συστρατευτούν στον αγώνα για τον περιορισµό και την 
καταπολέµηση µιας επιδηµίας που τα τελευταία χρόνια παρουσιάζει ανησυχητική αύξηση στη 
χώρα µας και αποτελεί ευθεία απειλή για την ∆ηµόσια Υγεία.  
     Ο ιός HIV, που πρωτοεµφανίστηκε στις αρχές της δεκαετίας του ‘80 ως νόσος κυρίως 
οµοφυλοφίλων, και αποτέλεσε αντικείµενο ατελείωτων συζητήσεων και έντονου 
προβληµατισµού και ανησυχίας τη δεκαετία του 90, έχει βγει από το προσκήνιο της 
δηµοσιότητας τα τελευταία χρόνια,  όχι επειδή έπαψε να υφίσταται ως µάστιγα αλλά κυρίως 
λόγω του εφησυχασµού και της εξασθένισης του ενδιαφέροντος της κοινής γνώµης, παρότι 
πλέον αφορά όλους τους σεξουαλικά ενεργείς ανθρώπους κάθε ηλικίας και κοινωνικής τάξης. 
Αποτελεί µια µάστιγα µε την οποία ζουν περίπου 40 εκατοµµύρια φορείς και που ευθύνεται για 
δύο εκατοµµύρια θανάτους παγκοσµίως µόνο το 2012, το ένα δέκατο εξ αυτών παιδιά κάτω 
των 15 ετών. 
   Σύµφωνα µε τα επίσηµα στοιχεία του Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσηµάτων, στη 
χώρα µας παρουσιάζεται µια επανάκαµψη της διασποράς του ιού της επίκτητης 
ανοσοανεπάρκειας, ενώ δραµατική είναι η αύξηση κυρίως σε χρήστες ενδοφλέβιων 
ναρκωτικών. Το 2011 υπήρξε αύξηση των κρουσµάτων κατά 58%, µια τάση που συνεχίστηκε 
και το 2012, ενώ για πρώτη φορά η χώρα µας ξεπέρασε τις 1000 νέες περιπτώσεις µόλυνσης 
κατ΄έτος από τον ιό HIV,  αριθµός σχεδόν διπλάσιος από τον ετήσιο µέσο όρο της 
προηγούµενης δεκαετίας.  
     Το πρόβληµα του AIDS δεν είναι όµως µόνο πρόβληµα ∆ηµόσιας Υγείας. Είναι επίσης 
πρόβληµα κοινωνικό, διαπροσωπικών σχέσεων και σεξουαλικής συµπεριφοράς, ειδικά µεταξύ 
των νέων ανθρώπων και των εφήβων.  Ως τέτοιο κυρίως θα πρέπει να αντιµετωπιστεί τόσο 
από τους αρµόδιους φορείς όσο και από όλους τους πολίτες, οι οποίοι πρέπει να βρίσκονται 
σε εγρήγορση και σε δράση για τον περιορισµό της µετάδοσής του.  
     Στα πλαίσια αυτά η ∆/νση ∆ηµ. Υγείας της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας, βρίσκεται 
ήδη σε συνεργασία µε το ΚΕΕΛΠΝΟ, τον ΟΚΑΝΑ, το ΚΕΘΕΑ, την ∆/νση ∆ευτεροβάθµιας 
Εκπ/σης και το ∆ήµο Καβάλας, και προγραµµατίζουν στο προσεχές χρονικό διάστηµα δράσεις 
ενηµέρωσης του γενικού πληθυσµού, των µαθητών, αλλά και ειδικών οµάδων πληθυσµού 
που βρίσκονται σε άµεσο κίνδυνο για µόλυνση µε τον ιό του HIV µε στόχο να 
ευαισθητοποιηθούν όλοι, και να κρατηθεί το πρόβληµα του AIDS ψηλά στην ατζέντα του 
δηµόσιου διαλόγου για τα µέτρα που πρέπει να ληφθούν ώστε να σταµατήσει επιτέλους η 
µετάδοση µιας θανατηφόρου νόσου που µπορεί εύκολα να προληφθεί.  
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